
 

 

Αθήνα, 25 Ιουλίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Μεροληπτική και άδικη η απόφαση απένταξης από το Μέτρο 23 για δικαιούχους καλλιεργητές 

ακτινιδίου στην Π.Ε Πιερίας» 

  

Το Μέτρο 23 Μ23 «Παροχή πρόσθετης βοήθειας σε γεωργούς που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές» του 

ΠΑΑ 2014-2022 είναι ένα έκτακτο Μέτρο ρευστότητας για τους γεωργούς και αφορά όλους όσους  υπέστησαν απώλειες στην 

παραγωγή τους λόγω φυσικών καταστροφών μετά την 1η Ιανουαρίου 2024.  

Κατά τη διάρκεια της προβλεπόμενης προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων στήριξης από το Μέτρο 23 «Έκτακτη 

προσωρινή στήριξη ρευστότητας στους γεωργούς, που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές, μετά την 1η Ιανουαρίου 

2024», στην Π. Ε. Πιερίας δόθηκε ανεξαιρέτως σε όλους τους παραγωγούς ακτινιδίων η δυνατότητα υποβολής αιτήσεων 

στήριξης για  το ποσό  ενίσχυσης των 141,6 ευρώ ανά στρέμμα.  

Δυστυχώς όμως, παρόλο που οι παραγωγοί ακτινιδίων της Π.Ε. Πιερίας υπέβαλλαν εμπρόθεσμα τις αιτήσεις 

στήριξης, η πλειοψηφία αυτών απεντάχθηκε αναίτια από το εν λόγω μέτρο και εντάχθηκαν τελικά μόνο οι καλλιεργητές 

ακτινιδίων των δημοτικών διαμερισμάτων Αγίου Σπυρίδωνα, Βροντούς, Κονταριώτισσας και Καρίτσας του Δήμου Δίου – 

Ολύμπου και του δημοτικού διαμερίσματος Λόφου του Δήμου Κατερίνης. 

 

Επειδή είναι μεροληπτική και άδικη η απόφαση αποκλεισμού των καλλιεργητών ακτινιδίου της Π.Ε Πιερίας που 

εντάχθηκαν εμπρόθεσμα στο Μέτρο 23 και κατόπιν σχετικής  απόφασης του ΥΠ.Α.Α.Τ, 

Επειδή οι καλλιεργητές ακτινιδίου της Π.Ε. Πιερίας είναι εν δυνάμει δικαιούχοι της ενίσχυσης των 141,6 ευρώ το 

στρέμμα, και χωρίς καμία δική τους υπαιτιότητα έμειναν εκτός στήριξης,  

Επειδή οι καλλιεργητές ακτινιδίου της Π.Ε. Πιερίας βρίσκονται σε κατάσταση έντονης ανησυχίας και αναστάτωσης 

εξαιτίας της ανευθυνότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων που αναίρεσε προηγούμενες αποφάσεις 

του. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί προκειμένου να αποκατασταθεί η αδικία έναντι των παραγωγών 

ακτινιδίου της Π.Ε. Πιερίας που παρά την αρχική τους ένταξη στο Μέτρο 23 απεντάχθηκαν στη συνέχεια; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1245

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/7/2025

Ώρα κατάθεσης:

10:50'




